

上街区新安路街道 持续优化营商环境 擦亮经济发展新名片

近日,上街区新安路街道助企专班来到河南长兴实业有限公司、中国长城铝业公司环保新材料厂,对项目建设及经济发展情况进行了实地调研,加快推进街道重大项目建设,持续扩大有效投资,推进“万人助万企”活动走深走实。



河南长兴实业有限公司铝基复材车间

让项目单位少费心、少跑腿

走进河南长兴实业有限公司铝基功能复合材料生产部,在轰隆隆的机器声中,工人们各司其职、井然有序地忙碌着,车间正在进行着微粉球磨机加磨作业。“我们主要生产陶瓷滤膜载体用氧化铝、电子陶瓷用 α -Al₂O₃、光伏玻璃用氧化铝等高端氧化铝,可以应用于各行业环保废水处理、陶瓷电子基片、火花塞、防弹背心、坦克装甲、电脑和家用电视显示屏、电子元器件散热、光伏发电盖板玻璃等,主要销售到长三角、珠三角和湖南地区,目前年产值7000万元,计划3~5年打造成高端铝基功能复合材料生产基地,预

计年产值可达1.5亿元。”厂区负责人介绍道。

据了解,中国长城铝业公司环保新材料厂每年6万吨铝灰综合利用项目和铝酸钙窑系统烟气脱硫超低排放项目,现已完成项目备案,目前正处于设备购置询价公示阶段,拟于6月份入统入库。街道从手续办理到项目备案,主动作为、靠前服务、深入对接,根据项目节点时间,提前介入,指派助企专员协助办理有关手续,及时处理办理过程中遇到的各种实操问题,提供全流程帮办、代办服务,切实让项目单位少费心、少跑腿,推动项目尽快落地达效。

确保“件件有回音、件件能解决”

自“万人助万企”活动开展以来,新安路街道加强部署,强化对接,全力为企业办实事、解难题。一是压实主体责任。街道班子成员分包到企,坚持“有事必到”“无事不扰”原则,通过现场走访、微信、电话等方式了解企业生产经营中遇到的困难问题,做到及时掌握企业动态。二是营造重企氛围。多形式、多渠道宣传省、市、区惠企

政策,发放街道政策汇编20余份,指导企业用好政策,做好企业的“服务员”和政策的“讲解员”。三是精准助企纾困。对企业反映的问题逐个研究、分类办理,明确问题化解责任人和化解时限,解决一件销号一件,确保企业问题“件件有回音、件件能解决”。截至目前,累计走访企业30余次,共为企业解决问题14项。

把企业的事当做自己的事

该街道负责人表示,要依托“万人助万企”活动,持续优化辖区营商环境,强化为企业服务意识,切实把企业的事当做自己的事,构建“全流程、全跟踪、全天

候”服务体系,真心实意为企业解难题、谋发展,让“投资舒心、服务安心、保障放心”成为新安路街道经济发展的新名片。
记者 谢鹏飞 通讯员 刘宋靓 文/图

上街区济源路街道 聚焦群众所需 社区治理提质增效

今年以来,上街区济源路街道坚持党建引领,以“五星”支部建设为抓手,聚焦群众所需,用实际行动践行“便民、惠民、安民”,持续聚合力、提质效、强保障,着力推动社区治理工作再上新台阶。



爱心义剪 上门服务

坚持党建引领 强化网格化管理

结合辖区实际,将街道划分为167个三级网格、21个专属网格、647个微网格。挖掘网格内党员群众自治力量,选优配强网格长、微网格员组建网格队伍,夯实基层治理根基,构建社区党组织+网格员+楼院党员“铁三角”治理模式,全面推行亮身份、亮职责、亮承诺、晒服务“三亮一晒”行动,将社区治理与网格化治理深度融合。充分发挥微网格长人熟、

地熟、事熟的优势,不断加强与群众的沟通联系,依托网格联户主动入户做好各类信息排查报告并积极疏导、解决问题,做到小事不出网格,大事不出社区。指导各社区开展网格长、网格员业务培训,定期电话抽查、实地走访网格员履职履责情况,并采取积分兑换、优秀“微网格长”评选、发放微网格长补贴等方式进一步激发微网格长工作积极性。

坚持摸底调研 提升无主管楼院治理

面临辖区无主管楼院多、配套设施陈旧等原因造成的小区管理难、居民缴费难等问题,先后多次对辖区无主管楼院当前管理模式、楼院整体环境等进行摸排。在之前自管会全覆盖的基础上,充分运用“一征三议两公开”工作法,引导各社区广泛开展居民议事,实现有问题大家一起商量。结合辖区实际,先后解决了清理污水管道、安装爱心座椅、提升环境卫生等群众关心的烦

心事。目前,无主管楼院比较集中的新兴街社区探索推行“大院引进小院挂靠 连片并入”无主管楼院治理模式,发挥楼院“带头人”“明白人”“热心人”作用,发动群众参与到幸福生活建设中来,经多方努力,已有2个无主管楼院成功引进市场化物业公司,九冶家苑等楼院在自管会带领下实现良性管理,街道公办物业也顺利入驻锦绣花园和淮阳路9号院2个小区。

坚持强化阵地 夯实基层治理根基

设置“一站式”党群服务大厅,常态化推行延时服务,进一步完善“一有七中心”功能布局,不断提升党群阵地的使用率、活跃度和服务满意度。通过入户走访、问卷调查等形式,征集党员、群众对社区党群服务中心的需求意愿,合理设置活动项目。在梳理社区政务服务事项、制作办事指南、设置“综窗”方便群众办事的基础上,指导各社区制定“一社区一特色”党群服务中心提升计划,推动志愿服务前移。聚焦群众需求,以同心“源”党建联盟为依托,持续整合医疗、养老、教育、商超等资源,结合内部空间和周边活

动阵地,盘活闲置资源,打造“政务服务、生活服务、医疗健康、文化教育、养老服务”五大服务圈,实现“圈圈”之间的资源共享,在居民“家门口”设立“益”起来便民服务站,在党群服务中心引进家电维修、爱心义剪、快递寄存等5项以上便民服务;成立“益安心公益联盟”,针对不同年龄段的居民实施相应的优惠政策,通过民事合谋、解题合力、社区合心“三步走”,实现了从“服务对象”到“公益力量”的双向奔赴,打造小区街巷里的“微生活圈”,让群众在家门口就能“近”享便利,“圈”出幸福。
记者 谢鹏飞 通讯员 崔丹凤 文/图